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Δελτίο Τύπου   TEE  
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

24 Ιουνίου 2015 

 

Εκδήλωση ΤΕΕ με θέμα «Τελευταίες εξελίξεις στον τομέα της 
εξοικονόμησης ενέργειας» 
 
 
Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, ως Εθνικός Συντονιστής του Συμφώνου των 
Δημάρχων (ΣτΔ), αναγνωρίζοντας την σπουδαιότητα της ενημέρωσης και της 
ευαισθητοποίησης του κόσμου σε θέματα σχετικά με την αειφόρο ανάπτυξη γιορτάζει 
ως ημέρα ενέργειας την 30η Ιουνίου και διοργανώνει ανοιχτή ενημερωτική 
εκδήλωση με γενικό θέμα “Τελευταίες εξελίξεις στον τομέα της εξοικονόμησης 
ενέργειας”.  
 
Στην εκδήλωση θα παρουσιαστούν ο σχεδιασμός του Υπουργείου Παραγωγικής 
Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠAΠEΝ) για τη χρηματοδότηση 
δημοσίων και ιδιωτικών έργων εξοικονόμησης ενέργειας,  οι τελευταίες εξελίξεις στο 
θεσμικό και νομοθετικό πλαίσιο στον τομέα της εξοικονόμησης ενέργειας, ο νέος 
τρόπος σήμανσης των συσκευών θέρμανσης και η σημασία του, η δυνατότητα 
παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος από ΦΒ για ιδιοκατανάλωση, και η ηλεκτρονική 
πλατφόρμα του ΤΕΕ για τη διαχείριση προστίμων αυθαιρέτων και συμψηφισμός 
προστίμου με έξοδα εργασιών ενεργειακής αναβάθμισης του ακινήτου. 
 
Η εκδήλωση είναι ανοιχτή προς το κοινό και θα πραγματοποιηθεί στην Αίθουσα 
Εκδηλώσεων του Τ.Ε.Ε. του 1ου ορόφου, Νίκης 4, με ώρα έναρξης 17: 45 και 
ώρα λήξης στις 21:00. 
 
Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕ Γιώργο Στασινό «η Ελλάδα οφείλει να 
επενδύσει δυναμικά τα επόμενα χρόνια στην εξοικονόμηση ενέργειας. Μέσα από 
τέτοιες επενδύσεις οι πολίτες θα βελτιώσουν την ποιότητα της ζωής τους και θα 
μειώσουν το ενεργειακό κόστος που πληρώνουν. Παράλληλα το κράτος και η χώρα 
θα μειώσουν τα επίπεδα ενεργειακής κατανάλωσης στις επόμενες δεκαετίες. Η 
συνειδητή στροφή σε έργα εξοικονόμησης ενέργειας μπορεί να λειτουργήσει θετικά 
για την οικονομία και να οδηγήσει στη διατήρηση ή ακόμη και τη δημιουργία νέων 
θέσεων εργασίας όχι μόνο στον κλάδο της οικοδομής αλλά και σε δεκάδες τεχνικά 
επαγγέλματα, ενώ παράλληλα είναι ωφέλιμη για τη χώρα και το περιβάλλον, διότι 
εντέλει εξοικονομεί φυσικούς πόρους. Για αυτό το λόγο το ΤΕΕ δίνει ιδιαίτερη 
έμφαση, μέσα από τη συνεργασία του με τη Γενική Διεύθυνση Ενέργειας της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής και το ρόλο του ως Εθνικού Συντονιστή του Συμφώνου των 
Δημάρχων, στην προώθηση έργων εξοικονόμησης ενέργειας σε όλη την επικράτεια. 
Παράλληλα ενισχύει πρακτικά την τοπική αυτοδιοίκηση στην προώθηση των αρχών 
και πρακτικών του Συμφώνου των Δημάρχων με στόχο την αύξηση της χρήσης ΑΠΕ 
κατά 20%, τη μείωση της συνολικής κατανάλωσης ενέργειας κατά 20% και τη μείωση 
των εκπομπών CO2 κατά 20%, έως το 2020.» 
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Αναλυτικότερα, στην ημερίδα η κα Γιάννα Νίκου (Προϊσταμένη Μονάδας Α, 
Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ (πρώην ΕΥΣΕΔ ΕΝ/ΚΑ) του ΥΠΑΠΕΝ θα μιλήσει για τη 
χρηματοδότηση έργων εξοικονόμησης ενέργειας, ενώ ο κ. Δημήτρης 
Αθανασίου (Σύμβουλος Γεν. Γραμματέα Ενέργειας & Ορυκτών Πρώτων Υλών του 
ΥΠΑΠΕΝ) θα αναλύσει τις εξελίξεις στο θεσμικό και νομοθετικό πλαίσιο στον 
τομέα της Εξοικονόμησης Ενέργειας. Στη συνέχεια ο κ. Σωτήρης Κατσιμίχας από 
την Ένωση Ελληνικών Επιχειρήσεων Θέρμανσης και Ενέργειας θα παρουσιάσει τη 
νέα ενεργειακή σήμανση για τα προϊόντα και συστήματα θέρμανσης, ενώ ο κ. 
Θανάσης Σακκάς από το Σύνδεσμο Εταιρειών Φωτοβολταϊκών θα κάνει παρουσίαση 
με τίτλο «net-metering: χρήση φωτοβολταϊκών συστημάτων για 
ιδιοκατανάλωση». Οι παρουσιάσεις θα ολοκληρωθούν με τον κ. Νίκο 
Παναγιωτόπουλο (Προϊστάμενος Διεύθυνσης Επαγγελματικής Δραστηριότητας του 
ΤΕΕ) ο οποίος θα εξηγήσει αναλυτικά το πληροφοριακό σύστημα διαχείρισης 
προστίμων αυθαιρέτων και το συμψηφισμό προστίμου του Ν.4178 με έξοδα 
εργασιών ενεργειακής αναβάθμισης του ακινήτου, ενώ αμέσως μετά θα 
ακολουθήσει συζήτηση με τους συμμετέχοντες. 
 
Η “εβδομάδα αειφόρου ενέργειας” και οι “ημέρες ενέργειας” εμφανίστηκαν ως 
ιδέα το 2006 και έχουν ως στόχο την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση του 
κόσμου σε θέματα σχετικά με τη διαχείριση των ενεργειακών πόρων και τη βιώσιμη 
ανάπτυξη.  Έχουν καθιερωθεί πλέον ως θεσμός και κατά τη διάρκειά τους, που είναι 
μέσα στο μήνα Ιούνιο κάθε έτους, διοργανώνονται ανοιχτές ενημερωτικές εκδηλώσεις 
σε ολόκληρη την Ευρώπη.  
 
Το “Σύμφωνο των Δημάρχων” είναι η κυριότερη ευρωπαϊκή κίνηση στην οποία 
συμμετέχουν τοπικές και περιφερειακές αρχές, οι οποίες δεσμεύονται εθελοντικά να 
αυξήσουν την ενεργειακή απόδοση και τη χρήση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας 
στις περιοχές τους. Με τη δέσμευσή τους, οι υπογράφοντες το Σύμφωνο σκοπεύουν 
να επιτύχουν και να υπερβούν το στόχο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για μείωση των 
εκπομπών CO2 κατά 20% έως το 2020. 
 


